

“我为群众办实事”

盐湖区禹都花园社区

开办“嵌入式”爱心食堂
着力解决“一老一小”用餐问题

□记者 崔萌

关爱“一老一小”，就是关爱千家万户。盐湖区东城街道禹都花园社区爱心食堂自4月初营业以来，渐渐将“老有所养、幼有所护”的理想照进现实。

4月11日上午，禹都花园社区爱心食堂上演了一支“锅碗瓢盆交响曲”。11时30分，“曲子”结束，美味“登场”。麻辣香锅、红烧茄子、红焖腐竹、香菇炒青菜、炒凉粉等4道热菜、3道凉菜，色香味俱全；鸡蛋醪糟汤、青菜豆腐汤，热气腾腾；色泽金黄的豆沙饼、油酥饼，香酥可口。此外，还有米饭、馒头等可满足不同人群需求。

11时35分，88岁高龄的杨金才老人走进爱心食堂用餐。据了解，自爱心食堂开业后，杨金才老人就成了常客，几乎每天都去用餐。“儿子、儿媳经营一家药店，生意忙的时候没时间做饭，我就来爱心食堂吃饭，既方便又实惠。”老人说。

据介绍，爱心食堂营业10余天，已有近200名居民办理会员卡。办理会员的收费标准为：65岁以上老人早晚餐各4元、午餐8元，65岁以下人群每餐各加1元。非会员收费标准为：早晚餐各6元、午餐9元。1.1米以下儿童用餐标准为：早晚餐各4元、午餐6元。幼儿不收取费用。

当天中午，年轻宝妈王思佳、冯翠芳，各自带着孩子去用餐。到爱心食堂吃饭，似乎是她们最近最



▲居民在爱心食堂用餐

开心的事情了。对于丈夫上班、没有老人帮衬的全职妈妈来说，爱心食堂给她们提供了用餐的好去处。

“食堂环境舒适，透明厨房干净卫生，餐具全部消毒，菜品丰富口味佳，每到中午孩子们就吵着要来吃饭了。”令王思佳开心的是，当天中午孩子吃了不少腐竹、青菜和米饭，还喝了一小碗鸡蛋醪糟汤。

“一个人带孩子做饭很不方便，一边做饭、一边留意孩子安全，往往做饭一小时、吃饭五分钟。”冯翠芳说，“小区有了爱心食堂，早上出门遛娃，用餐后和孩子在社区图书区看看绘本，带娃的生活也可以很惬意。”

据介绍，来此用餐的还有在校学生、附近商铺员工、上班族等。

爱心食堂受到居民欢迎，其背后是社区浓浓的关爱。禹都花园社区党支部书记、主任雷茜介绍，社区共有4860人，其中60岁以上老年人有400人左右，学生800余人。为了解决“一老一小”用餐问题，让青壮年人群没有后顾之忧，去年年底，社区将办公场所升级改造，并引进第三方波克餐饮有限公司，将二楼部分办公区域改建成“嵌入式”爱心食堂。

“接下来，我们计划搭建一个阳光房，扩大餐厅用餐面积，再装上电梯，让基础设施更加适老化，让爱心食堂发挥更大价值，为辖区居民提供更大便利，让居民享受社区发展的红利。”雷茜说。

市老促会健康下乡服务队
为老区人民义诊送健康

运城晚报讯(记者 王捷)近日，运城市老区建设促进会健康下乡服务队，走进革命老区河津龙门村，为村里人义诊送健康。

当天，在河津龙门村卫生室门口，来自市老促会健康下乡服务队的医护人员，为村民量血压、做心电图、把脉、免费贴膏药，并为50名村民赠送了10天、共计500副的中药，价值2.3万元。

市老促会理事周小红是此次服务队带头人。据她介绍，龙门村是市有名的革命老区村，抗战时期为革命作出了重大贡献。如今，虽然村民们的生活早已改善，但许多曾为革命扛过枪、负过伤、流过血的老党员、老干部、老游击队员、老军人、老烈士等“五老”户，以及他们的遗属后代都已迈入高龄，普遍患有腰痛、腿痛、颈椎痛等老年病和痛疼病。在得知这一情况后，健康服务队专门来到老区村健康义诊，回报老区人民，尽一份自己的责任。

盐湖区疾控中心
开展“五进”活动
倡导健康生活方式

运城晚报讯 连日来，盐湖区疾病预防控制中心按照国家慢性病综合防控示范区的建设要求，深入社区、学校、医院等广泛开展“三减三健”专项行动和健康生活方式指导员“五进”活动。

此次活动，旨在帮助更多人养成健康文明的生活习惯，努力提高全民健康水平。活动中，该中心组织专业人员为群众开展健康知识讲座，科普减盐、减油、减糖的生活小窍门，以及如何做到健康口腔、健康体重、健康骨骼等知识，倡导健康生活方式的理念。同时，为参加活动的群众发放健康“小三件”(限盐勺、限油壶和健康腰围尺)、印有“三减”知识的厨房围裙、“三减三健”知识读本等。

据悉，盐湖区疾控中心将按照盐湖区国家慢性病综合防控示范区领导小组下发的《关于继续开展“三减三健”专项行动暨健康生活方式指导员“五进”活动的通知》精神，持续在全区开展健康教育，努力提高广大居民健康素养水平，为“健康中国行动”“健康盐湖”建设助力加油。

(王晋生)

平陆邮政 携手“网红” 助农销售

运城晚报讯(记者 寻霄)“我后面的邮政工作人员正在打包的芹菜，就是今晚直播间大家下单后将要发出的，这些芹菜最大限度保证了新鲜，价格也非常优惠……”近日，我市芹菜喜获丰收，为拓宽销售渠道，平陆县邮政分公司联合电商客户对接网络达人戴文龙“小沈龙”，开展“为农民排忧解难，助力农产品销售，平陆邮政在行动”芹菜邮寄直播活动，帮助农户解决销售问题。

直播活动中，“小沈龙”走进田间地头“直播带货”，展示了芹菜收割、称重、包装的过程。在邮政工作人员的协助下，直播间观众累计达到8万人次，累计下单1万余件，帮助农民销售芹菜5万余斤。

据了解，为确保活动成功，平陆县邮政分公司根据农户需求，整合邮政平台资源，策划了从线上直播到协助收割、包装、运输、寄递的“一条龙”服务方案，并对芹菜的货

源货品进行走访调查，全力把好质量关。此外，该分公司领导班子靠前指挥、下沉一线分组成立“帮扶突击队”，称重、包装、打包……流程化动作，全力助农，确保生鲜邮件及时发出。

平陆县邮政分公司相关负责人表示，接下来，该公司将以实际行动践行党的二十大精神，助力乡村振兴，切实做到“人民有呼唤，服务不间断”，展现国企担当，彰显为民情怀。

天津市清润街道祥和社区
走访倾听解民忧 民生服务有温度

运城晚报讯(记者 商英)为进一步做好社区工作，当好居民的贴心人，近期以来，天津市清润街道祥和社区组织工作人员，深入辖区与居民面对面交流，并依托“民情日志”采集记录民情信息，实现群众需求与精准服务的无缝对接，致力解决群众的急难愁盼问题，得到居民的一致好评。

该社区工作人员通过走访，了解辖区居民的生活保障、看病就

医、子女教育等问题，并积极帮助予以解决。同时，及时为大家传递惠民政策，让大家真正享受到社区的贴心服务。

该社区把居民的“小事”当成民生“大事”来对待，及时高效解决居民难题，针对辖内部分小区楼梯年久失修问题，积极和物业协调，很快对楼梯进行了加固改造。

对于居民反映的道路两旁杂草丛生、垃圾随处可见、居民出行

不方便的问题，该社区组织志愿者和社区工作人员开展环境卫生大整治活动，对路面的垃圾、道路两旁的杂草等进行了清理，同时做好筹备工作，将环境整治作为一项长期工作开展。

该社区负责人表示，下一步，社区将以提升人居环境、增进群众满意度为出发点，持续通过多种形式听民意、解民忧，把优质服务送到居民心坎上。

垣曲农商银行
上门服务有温度

运城晚报讯(记者 刘凯华 见习记者 吴娜)“我的父亲患有脑梗，腿脚不方便，又把银行卡密码忘记了，现在急需用钱，可以由我代替他修改密码吗？”近日，垣曲居民安先生匆匆走进垣曲农商银行新城支行营业大厅询问。

该行工作人员将其迎至休息区了解情况。得知安先生父亲患有脑梗、行动不便后，该行工作人员当即表示，针对行动不便的客户，他们可以提供上门服务。随后，该行安排两名工作人员上门服务。“没想到咱农商银行工作人员专门跑一趟，真是太感谢你们啦！”一进门，安某的父亲就颤巍巍地撑起身子来，握着工作人员的手连连道谢。工作人员一边嘘寒问暖，一边拿出准备好的上门服务卡、授权委托书、上门服务告知书等，详细告知并耐心指导其业务办理流程，并采集客户相关信息，留存现场照片。

相关手续完成后，安先生拿着相关证件，到营业网点顺利办理了密码重置业务。“你们帮我解决大问题了，农商银行的服务真是太贴心了。”业务办理完成后，安先生及其家人感动不已，连连感谢农商银行工作人员。